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V 1.0 - De: 16/novembro/2009 por Fabiano Hessel e Ney Calazans - Organização e Arquitetura de Computadores II
Prática de Programação em Linguagem de Montagem-TP2
1 FORMAÇÃO DOS GRUPOS
Formação dos grupos: Deverão ter 2 a 4 alunos. Não se aceita trabalhos individuais.
2 TRABALHO A SER DESENVOLVIDO E REGRAS DO JOGO

1. Implementar uma função recursiva em linguagem de montagem do MIPS para calcular realizar pesquisa binária em um vetor seqüencial pré-ordenado. O algoritmo básico de pesquisa binária a usar é dado abaixo, em C:
int BinSearch(const int A[], int Prim, int Ult, int Valor)

// ---------------------------------------------------------

// Dado um vetor A, pesquisa entre elementos A[Prim] 
// 
até A[Ult] por Valor, usando pesquisa binária.
//
// Pré-condições: 0<=Prim, Ult<=Tam-1, onde Tam é o tamanho

// máximo do Vetor A e A[Prim]<=A[Prim+1]<=...<=A[Ult], 

// ou seja, o vetor está ordenado em ordem crescente.
//
// Pós-condição: Se Valor existe no vetor A, retorna

// o índice do vetor igual a Valor, senão retorna -1.

// ---------------------------------------------------------

{

   if (Prim > Ult)

      return -1;      // Valor não existe
   else

   {  // Invariante: Se Valor existe em A, 

      //            A[Prim]<=Valor<=A[Ult]

      int Meio = (Prim + Ult)/2;

      if (Valor == A[Meio])

         return Meio;  // Encontrou Valor em A[Meio]

      else if (Valor<A[Meio])

         return BinSearch(A, Prim, Meio-1, Valor);


// Recursão na metade inferior do vetor
      else

         return BinSearch(A, Meio+1, Ult, Valor);



// Recursão na metade superior do vetor
   }  // end else

}  // end BinSearch

Assuma que o conteúdo de A é: -5, -1, 5, 9, 12, 15, 21, 29, 31, 58, 250, 325 e teste pelo menos as seguintes chamadas:
1. BinSearch(A, 0, 11, 325); // Deve retornar 11 
2. BinSearch(A, 11, 11, -1); // Deve retornar -1
3. BinSearch(A, 0, 5, -1);   // Deve retornar 1
4. BinSearch(A, 4, 11, 31);  // Deve retornar 8
5. BinSearch(A, 0, 11, 17);  // Deve retornar -1
Defina uma área de dados adequada para o programa. Acrescente variáveis, se considerar necessário. 
Respeite as seguintes convenções:

· Passagem de argumentos – todos os quatro (4) argumentos da função devem ser passados através da pilha, apontada pelo registrador $sp;

· O retorno do valor resultante da execução da função deve ser através do registrador $v0.

2. Elabore um programa principal para testar a rotina implementada. Lembre-se que este programa principal deve não apenas (1) chamar a rotina, mas também (2) passar argumentos para esta (como exigido acima, todos via pilha), (3) receber o valor de retorno, (4) imprimir este valor na console do simulador e (5) esvaziar a pilha dos dados lá colocados. Note que os números são inteiros e não somente naturais. Assim, use as instruções de comparação do MIPS adequadas para lidar com números com sinal.
3. Responda às seguintes perguntas: (1) Qual o número do registrador SP no conjunto de registradores do MIPS e qual o seu valor inicial (atribuído pelo simulador MARS)? (2) Qual é o primeiro valor escrito na pilha, e qual o significado do mesmo? (3) Mostre o conteúdo da pilha ao entrar na terceira chamada aninhada de um dos ramos de recursão (use a opção File(Dump Memory do simulador MARS). (4) Qual o valor do registrador $sp neste momento? (5) Isto implica quantas palavras alocadas na pilha? (6) Observar o retorno do procedimento recursivo. O valor do registrador $sp volta ao valor original? (Se isto não ocorrer seu programa está incorreto, pois sua execução deixa lixo na pilha). (7) Em qual linha de código este valor é re-estabelecido? (8) Em qual endereço da área de dados é escrita a resposta do seu programa?

4. Formato do trabalho e entrega: O trabalho deverá ser entregue em versão magnética, preferencialmente via Moodle ou enviada por e-mail ao professor da disciplina (e-mail:      ney.calazans@pucrs.br) até a data de 09/12/2009, contendo: (1) o código fonte da aplicação COMENTADO SEMANTICAMENTE e (2) um documento escrito contendo exemplos de telas do simulador MARS, mostrando alguns dos passos da execução do programa, com comentários e as respostas às 8 perguntas do item 3 acima. 
5. Valor do trabalho: Este trabalho vale 20% da nota do G1.
